

66家医疗单位实施基本药物制度，群众医疗负担明显减轻

# 门急诊均次诊疗费用下降 16.1%

■记者 陈希林

实施国家基本药物制度一年来，群众医疗负担明显减轻。据悉，我市基层医疗卫生机构门急诊均次诊疗费用为60.4元，比上年同期下降16.1%；住院均次诊疗费用为2221.14元，比上年同期下降11.09%。这是记者日前从市政协对实施国家基本药物制度的视察活动中获悉的。

据了解，从去年10月1日开始，我市所有卫生院及实行人、财、物一体化管理的村卫生室和社区卫生服务站共66家医疗单位实施了国家基本药物制度。一年来，我市已形成统一配备和使用基本药物、统一实行零差率销售、统一网上集中采购、统一集中配送、统一实行基本医疗保险优惠政策的“五个统一”管理制度，在降低群众医药费用、规范卫生院临床用药方面取得了一定成效。

市卫生管理部门经过一定的程序，严格遴选、科学增补基本药物品种。在国家307种和我省150种中最终确定429个品种、近1100

个品规的药品作为我市基本药物采购目录，另加50个目录外增补药品。同时，我市选择了4家具备一定管理水平和良好配送能力的医药企业作为第一批配送单位。

实施基本药物制度后，我市的医疗机构业务发展呈现了“三降一升”的态势：药品价格显著下降，均次费用显著下降，药品采购价格总体下降，业务量显著上升。据市卫生部门统计，实施基本药物制度后全市门诊量比上年同期上升9.42%，而药品收入比重则比上年同期下降了4.9%。

据业内人士反映，实施基本药物制度后，我市基本药物品规不

够，常用药品不足。目前，我市基层医疗卫生机构只能使用从国家和省定药品中的429种药品及我市增补的50个药品。一些原先常用的心血管用药不在基本药物目录范围内，妇科、儿科等专科可选药品少，限制了有条件的卫生院的诊疗范围，从而导致群众购药和就医不方便等。

据悉，实施国家基本药物制度后，由于基层医疗卫生机构“以药养医、以药补医”的运行机制被打破，目前我市只对卫生院实施基本药物制度后减少收入实行预补助。一年来，市财政已补助经费1200多万元。



阴雨天气割稻

## 烘干机帮大忙

本报讯（记者 孙凜）昨日，李运粮食专业合作社的3台烘干机隆隆作响，工作人员忙着将一袋袋受潮的稻谷倒进烘干机。

眼下正是单季稻、晚稻收获时节，连续的阴雨天气并没有愁

坏农户。李运粮食专业合作社的李运敢说，他今年承包了土地300多亩，种单季稻80亩，连日阴雨天气，要不是有烘干机，稻子熟了也没敢割，要大大减产。合作社3台烘干机，不但解决了社员们自家稻

谷烘干问题，附近的农民也都抢着来烘。遇到这样的坏天气，烘干机真是吃香极了。

据了解，我市现约有100多台烘干机，每天可烘干1万多吨稻谷。

## 市房产管理局副局长陈圣芹接听局长在线 购房者办理了入住手续就需缴纳物业费



本报讯（记者 黄丽云）日前，市房产管理局副局长陈圣芹做客《阳光行动·局长在线》栏目，就我市房产办证、物业服务行业管理、廉租住房申请等有关政策和审批手续办理，办事态度等问题与市民在线交流。本期探讨的主题是：加强保障性住房建设，积极完善我市住房保障体系工作。

市民王先生打进电话咨询，他

说自己是马屿人，1983年在云周买了老房子，当时没有办理过户手续，现在房子拆掉重建，建好的新房属于原户主，可否办理过户？

陈圣芹表示，如果要办理过户，王先生必须让原户主先办理房产证后，才能过户。按现在的政策，如果王先生不是当地人，那么这种集体土地不能办理过户了。

市民陈女士询问，她自己的房子都没有住人，但物业通知她交物业管理费，不知是否合理？

陈圣芹说，按照物业管理条例，物业竣工验收合格后，就要开始收取业主的物业管理费。也就是说购房者只要办理了入住手续就

应当缴纳物业费，不论你是否实际居住。

市民张先生想知道瑞祥新区的经济适用房名单什么时候公示？

陈圣芹表示，经济适用房的名单要经过三审三公示，第一审经过社区审核，我市共有2190多户通过；第二审经过各办事处复审，共有2090多户通过，名单已经公示。而三审要经过市房改办、民政局等部门核准，目前有1630多户通过。由于这批经济适用房总共只有1136套，所以有关部门正在进行进一步分类、完善，近期会在瑞安日报上公示名单，之后会在电视台进行公开摇号。

## 全市人大换届选举进展顺利

本报讯（记者 陈希林 实习生丁一）11月9日，市人大常委会在锦湖街道召开全市人大换届选举工作座谈会，听取各镇、街道关于市人大换届选举工作的开展情况及下一步工作打算。市人大常委会主任叶世林、副主任金爱忠参加会议。

市人大换届选举工作日前拉开序幕，目前选举工作进展顺利。据了解，各镇、街道领导都十分重视，均已召开会议贯彻市人大换届选举的有关精神，建立机构，制定方案，强化培训，开展宣传和前

期工作调研，并开展选民登记、选区划分测算等工作。

据部分镇、街道人大主席反映，部分地方也存在一些问题，如代表比例结构难保证，专业技术人员代表、妇女代表、非党员代表候选人不多；个别地方人户分离较多、村居比较分散、宣传力度不够，选举气氛不浓厚等。

叶世林在充分肯定前阶段工作时指出，要严格依法办事，充分发扬民主，严肃换届纪律，扎实做好市人大换届选举工作。

## 兰州市瑞安商会成立

本报讯（见习记者 陈思思 通讯员 张子勉）日前，兰州市瑞安商会成立。市领导管秀云、金爱忠、赵志雄等应邀赴会。

兰州市瑞安商会是在兰州从事各种经济成分的瑞籍工商业者自愿组成的非营利性民间组织。据不完全统计，目前我市在兰州市建厂、开公司等投资的企业有150多家，投资千万元以上企业有50多家，个体经营有1200多家，涉及房地产、金融、外贸、建材、服装、电子、汽车配件等行业，

总投资约30亿元，年纳税额达6000多万元。

商会将引导会员从事合法经营，为会员提供信息、科技、管理、融资、会计、法律等服务；帮助会员开拓市场，调解纠纷，维护合法权益；鼓励会员企业投身光彩事业，参与扶贫等各项公益活动，弘扬中华民族传统美德。

副市长管秀云希望商会切实加强制度建设和会员队伍建设，致力于服务兰州与瑞安两地发展和交流合作。

## 我市查获一起非法运输销售液化气瓶案

本报讯（通讯员 曹思强）日前，我市查处一起非法运输、销售液化石油气瓶案，现场查获40只气瓶。

市质监局接群众举报，称一辆满载液化气钢瓶的非危化品运输车正从瓯海海城方向驶入瑞安地界，车上的液化气钢瓶大部分是报废钢瓶。获知这一情况后，市质监局立即启动联合执法机制，

联系交警、运管部门在山根加油站设点执法检查。相关部门在该地段查获一车没有危险品运输许可证的瓶装液化石油气，车上装着40只气瓶，其中部分气瓶为报废钢瓶。

目前，各部门已依据各自职能分别对报废钢瓶、驾驶员证件和违法车辆进行查扣，并将依法对该案件作进一步处理。

## 塘下镇个协党支部、温州机场为山区孩子送去精神食粮



本报讯（记者 金邦寅 通讯员 叶荷）11月8日，塘下镇个协党支部、温州机场与高楼镇小开展手拉手助学结对活动，给孩子们送去了1000余册新书及慰问金共计24000元。

此次活动中，塘下个协党员们出资2万元，向该校赠书1000余册，给7名学生发放了助学金8000元；温州市下派塘下镇“两新”指导员、温州机场集团公司副经理徐雪峰代表公司捐赠4000元爱心款。

该个协党支部书记赵典明动情地说：“到山区学校捐贈书籍，资助贫困生是我们党员的心意，赠人

玫瑰，手留余香，希望孩子们努力学习，快乐成长！”

高楼镇小校长张仁挺表示，学校将开展一系列读书活动，让更多的孩子们一起分享阅读的快乐。

更正

本报昨日2版《市劳动和社会保障局局长陈志明接听局长在线》一文中，“个体工商户或灵活就业人员男性60周岁、女性55周岁才能办理退休”中的女性应为“50周岁”。